

En toda España: 1'50 pesetas mes
Extranjero: 30 pesetas al año
Número atrasado: 15 céntimos
Teléfono núm. 84

EL BIEN PÚBLICO

Nueva, 10
Redacción y Administración
De las 10 a las 16.

Dirección telegráfica: BIEN-PUBLICO

Segunda época

Número suelto 10 céntimos

Fundado en 1.º de Marzo de 1873

Año XLII.

Mahón, miércoles 23 de septiembre de 1914.

Número 12.406

Antiguo Gabinete de Electricidad Médica

Masaje Vibratorio

RAYOS X

Corrientes eléctricas de alta frecuencia

J. Ferré Raluy

Médico Homeópata

Calle Gracia, núm. 17.

Consultas de 11 a 1.

9-30

Boletín Diario

Oficinas públicas

Gobierno Militar.—Horas de despacho: de 9 a 1.—Calle de Isabel II.

Delegación del Gobierno.—De 9 a 1.—Calle de Gracia.

Ayuntamiento.—De 9 a 1.—Plaza de la Constitución.

Juzgado de 1.ª Instancia.—De 9 a 1.—Calle de San Roque.

Juzgado Municipal.—De 9 a 1.—Alonso III.

Admna Nacional.—De 9 a 1.—En los muelles de Sol a Sol, Andén de Poniente.

Delegación de Hacienda.—De 9 a 1.—Andén de Poniente.

Comandancia de Marina.—De 9 a 1.—Calle del Carmen.

Giro Mútuo.—De 9 y media a 12 y media.—Puente del Castillo.

Zona de Reclutamiento.—De 9 a 1.—Calle de San Roque.

Biblioteca Pública.—De 9 a 2.—Plaza de San Francisco.

Museo Municipal.—Los jueves de 3 a 5 y los domingos de 10 a 12, en el Ateneo Científico, Literario y Artístico.—Plaza del Príncipe.

Dispensario Oftalmológico Municipal y Consultorio de enfermedades quirúrgicas (Hospital Civil).—Consulta: los lunes, miércoles y viernes de 9 a 11 de la mañana.

Comunicaciones

Estación de Telégrafos.—Permanente.—Calle de San Fernando.

Central de Teléfonos.—Permanente.—Calle del Bastión.

Oficinas de Correos.—Calle de Isabel II, 48.

CERTIFICADOS Y VALORES

Horas de despacho

Todos los días de 9 a 12; además los lunes y miércoles de 18 a 19 y los jueves y sábados de 15'30 a 16'30

Giro postal

Todos los días de 9 a 12.

Paquetes postales

Imposición: todos los días de 9 a 11 y media.

Entrega a destinatarios: todos los días de 11 a 13.

Lista

Todos los días de 10 a 13.

Recogida de buzones

en las expendedorías

Una recogida se verifica todos los días a las 12; y los días de correo, otra una hora y media antes de la salida de los vapores.

ITINERARIOS

DE LOS VAPORES-CORREOS

MAHÓN-PALMA

Lunes y miércoles 8 noche.

MAHÓN-BARCELONA DIRECTO

Jueves y sábados 5 y media tarde.

MAHÓN-ALCUDIA-BARCELONA

Martes 9 mañana.

CIUDADELA-PALMA

Viernes 8 noche.

CIUDADELA-ALCUDIA

Martes y jueves 11 mañana.

PALMA-MAHÓN

Miércoles y viernes 6 y media tarde.

BARCELONA-MAHÓN DIRECTO

Martes y sábados 6 y media tarde.

BARCELONA-ALCUDIA-MAHÓN

Jueves 4 tarde.

PALMA-CIUDADELA

Sábados 6 y media tarde.

ALCUDIA-CIUDADELA

Miércoles y viernes madrugada.

Correo interior

SALIDAS PARA CIUDADELA

Una expedición diaria en automóvil que sale a las 7 de la mañana todos los viernes a las 7 y a las 15'30' Coste total de la expedición cuatro pesetas.

Lo que es necesario gastar para matar a un hombre en la guerra.

He leído en un periódico americano que para matar a un hombre en la guerra moderna será necesario gastar 75.000 francos aproximadamente.

Como me parecía exagerada la cifra he procurado averiguar si podía ser cierta. Mis investigaciones me demuestran que el periódico americano estaba muy por debajo de la verdad.

La suma a gastar para matar a un hombre en la guerra es, en efecto, el cociente de una división, cuyo dividendo es lo que cuesta la guerra a uno de los beligerantes y cuyo divisor es el número de muertos del otro beligerante.

Francia ha consumido en 1870 71 dos millones de francos, aproximadamente, en gastos de guerra. Por otra parte ha gastado otros mil millones para poner en perfecto estado de funcionamiento su material y para socorro de las víctimas de la guerra; gastos que es justo que figuren en este dividendo.

Veamos en este mismo orden de ideas algunas indicaciones de los gastos en otras guerras:

Guerra ruso turca (1877-1878): turcos, dos mil millones.

Guerra ruso japonesa (1905): rusos: seis mil millones.

Por otra parte, el número de hombres muertos en el campo de batalla o a consecuencia de las heridas recibidas han sido, respectivamente, los siguientes: Guerra franco-alemana; alemanes, veintiocho mil seiscientos.

De los anteriores datos resulta que el precio de coste de un hombre muerto ha sido; en 1870-71, ciento cinco mil francos; en 1877-78, setenta y cinco mil francos, y en 1905, ciento dos mil francos.

Como se ve, estas cifras son iguales o superiores a las que da el periódico americano.

A los progresos en el arte de matar han correspondido los progresos en el arte de saberse defender; de suerte que la proporción de hombres muertos o heridos en una hora de combate ha ido cada vez disminuyendo. Esta proporción era, en tiempo de Federico el Grande, de un 6 por 100; en tiempo de Napoleón, de 3; de un 2 en 1870 y de 0,5 por 100 en la Mandchuria.

Pero en 1870 solo se libraron unas doce grandes batallas. Los Ejércitos imperiales combatieron muy poco entre Frockville y Sedán; los Ejércitos de la República también escasamente entre Sedán y Coulmiers. La lucha se reanuda en Diciembre; pero con ímpetu muy inferior al que despegaron en los comienzos de la guerra.

Durante estas largas treguas, los Ejércitos gastaban pero no se mataban. En la Mandchuria, sucedió todo lo contrario: se batieron casi diario. Las batallas duraron quince días en Mukden, doce en Cha Ho y ocho en Liao Yang.

Este aumento en la duración de las batallas ha compensado la disminución del número de hombres muertos o heridos en una hora de combate.

He aquí por qué el precio de un hombre muerto no ha sido superior en 1905 al de 1870.

Es imposible prever exactamente lo que será necesario gastar para matar a un hombre en una próxima guerra. La suma dependerá del carácter de la guerra. Si se combate casi a diario como en la Mandchuria o en los Balkanes, el precio de un

hombre muerto será, aproximadamente, el indicado por el periódico americano. Si se combate como en 1870, es decir, con largos períodos de tregua ese precio aumentará en una proporción muy apreciable.

Pero lo que causará mayor número de bajas y reducirá los efectivos no será ni el fusil ni el cañón; será la fatiga, el tifus o el cólera.

En 1870 hizo su aparición en los hospitales. La guerra de Crimea costó a los Ejércitos aliados cuatro veces mas de muertos por enfermedad que por las armas.

Esta proporción ha sido de tres por uno en los rusos en 1877-1878 y solo de uno por dos en los japoneses, gracias a su higiene excelente durante la guerra de la Mandchuria.

En la próxima guerra yo cuento más con el progreso de la higiene y con el arte de evitar sus pérdidas que con el progreso de la balística y los medios de destrucción.

General P.

La colonia alemana en Kiao Chao

Kiao Chao, situada en el mar Amarillo, frente a Corea, en la Costa Oriental de la provincia china de Shantung fué ocupada por Alemania en 1897.

En sus aguas aparecieron algunos buques de guerra de ese Imperio, y las autoridades alemanas, en nombre del Kaiser, tomaron posesión de aquel trozo de territorio.

China elevó algunas protestas; pero al fin se impuso la fuerza y ciudad, puerto y distrito quedaron bajo el dominio de Alemania por un período de noventa y nueve años, en virtud de Tratado que se firmó el 6 de marzo del año 1898.

La administración de la colonia se halla sometida a la jurisdicción del ministro de Marina, y ejerce las funciones de gobernador un oficial de la armada.

Comprende la colonia 33 municipios, y su población es de 190.000 habitantes, de los que pertenecen a la raza blanca 4.470 de ellos 3.806 alemanes.

Forman la guarnición 3.121 soldados de la infantería de marina alemana y algunos chinos.

Residen en Kiao Chao autoridades judiciales para los residentes europeos, cuyo tribunal de apelación radica en el consulado alemán en Shanghai.

La población china no se ve sometida a esa jurisdicción sino en determinados casos.

Desde Chingfu, capital de la provincia de Shanghai, hasta la ciudad de Tain To, situada en la costa Norte de la bahía de Kiao Chao, se extiende una línea férrea, cuya longitud es de 260 millas.

Además de la ocupación de Kiao Chao, Alemania se reservó su influencia en la provincia de Shantung sobre una zona de interés de 2.750 millas cuadradas de superficie, con una población de 84.000 habitantes.

En esta zona los enemigos han abandonado el derecho de fiscalización y soberanía, como prerrogativas del gobernador alemán de Kiao Chao.

En esa zona comprende en el mar Amarillo una faja marítima de 32 millas.

Rodea el distrito y la bahía de Kiao Chao una zona neutral de 2.500 millas cuadradas, poblada por 1.200.000 almas.

Kiao Chao produce judías, nueces, patatas y otros frutos. Explotase allí a la sericultura, se benefician minas de carbón y se fabrica jabón y cerveza. Es muy próspera la industria de la seda.

En 1911 la importancia llegó a la cifra de 114.938.000 marcos, y la exportación alcanzó la suma de 80.295 mil marcos.

Se importan principalmente algodón, telas, hilos, metales, cobre rojo, azúcar y cerillas.

La exportación comprende trenchillas de paja, seda, nueces y aceite de judías.

Las posesiones alemanas en el Océano Pacífico tienen una superficie total de 96.210 millas cuadradas, con una población de 619.950 habitantes.

Esas colonias son: Nueva Guinea; superficie, 99.000

millas cuadradas; población, 463.300 habitantes. Islas Salomón: superficie, 4.200 millas cuadradas; población 33 mil habitantes. Carolinas orientales y occidentales: superficie, 800 millas cuadradas; población, 78.000 habitantes. Islas Samos: superficie, 1.050 millas cuadradas; población, 24.500 habitantes.

La Monarquía en Francia

Por una de esas casualidades que son la providencia de los periodistas, ha llegado a nosotros una noticia en la que la importancia se une con la autenticidad.

A raíz de los primeros descalabros franceses, y sobre todo del bochornoso episodio de las tropas meridionales en Lorena y del repígue de los ingleses en el ala izquierda del ejército francés, se cruzaron entre los Gobiernos de Londres y París notas de una tirantez extraordinaria.

En uno de los partes oficiales de French a su gobierno, llegó a decir el general británico que si se hubiera dirigido la totalidad de las operaciones, lo habría efectuado de una manera absolutamente diversa del general Joffre.

Las conversaciones entre los dos Gabinetes llegaron a tal extremo, que el de Londres manifestó al de París que era preciso convencerse que desgraciadamente en Francia ni había ejército, ni país. A esto repuso el gobierno Viviani que en realidad la República luchaba en tales condiciones de inferioridad con el ejército alemán, que era un suicidio continuar la lucha, y que, por lo tanto, se aprovecharía la primera ocasión para parlamentar con el enemigo.

Ante semejante respuesta, el gobierno de Londres protestó energicamente, diciendo que si el gobierno de la República se considera incapaz para continuar la guerra, el gobierno de una Monarquía francesa realizaría la epopeya, luchando por la independencia de Francia, hasta agotar el último recurso. Y que el ejemplo dado por el Rey Alberto de Bélgica al frente de su pueblo, bien podría imitarlo el mismo Monarca apellidándose Rey de los

Cuando las primeras luces de la aurora vagaron por el cielo, aquel trineo que contenía todo un mundo de felicidad y de amargura ya estaba lejos.

Nadie pudo penetrar el misterio de la desaparición de Marina, y ni aun su padre logró jamás conocer este secreto, pues sus hermanos guardaron un religioso silencio.

Mil absurdas consejas circularon sobre este acontecimiento, hasta que por último; aunque tan extraño y misterioso, pasó como todas las cosas humanas al fatal y despótico dominio del pasado, que las conduce en lúgubre carro a las eternas regiones del olvido.

No obstante, los habitantes de Sandomir pronunciaban muchas veces el nombre de Marina para bendecirlo!

de su esposo, y afectó durante algun tiempo un gran desapego a todos los intereses terrestres pero con todo, sus intrigas aunque secretas, no fueron por esto menos activas, pues tenia muchos partidarios en la Asamblea que se convocó en el Palacio Patriarcal, con el objeto de proceder a la elección de un soberano, y en efecto el voto de uno de los mas celosos que era Job, jefe de la Iglesia rusa, pareció un oráculo manifestado. Sin embargo Boris continuó su sistema, comprimiendo cuidadosamente los transportes de su alegría, y aun aparentó resignarse al mas penoso de todos los sacrificios, cuando el Patriarca, precedido de su clero que llevaba la cruz y las imágenes de los Santos, y seguido de todos los electores, fué a ofrecerle solemnemente la corona de los Czares, en el claustro en donde se había encerrado.

En los primeros años del reinado de Boris, gozó la Rusia de paz interior y se vió respetada de las naciones extranjeras; de modo que con dificultad hubiera podido creerse entonces, que una calma tan profunda, pudiera ser precursora de las mas horribles tempestades. En efecto, las calamidades del imperio empezaron por el rigor de las estaciones en el año 1600. En los siguientes atacó un hambre tan rigurosa, particularmente a los países inmediatos a la capital, que solo en la ciudad de Moscou perecieron 500.000 habitantes.

Boris hizo grandes esfuerzos para aliviar al pueblo, y abrió generosamente sus tesoros a los desgraciados; pero los sacrificios a los cuales este Czar obligó a la nobleza y al clero, le granjearon el odio de muchas familias poderosas, y se vió obligado por grados a recurrir a los medios ordinarios de la tiranía; el espionaje, los tormentos y el suplicio.

Horrible fué la tempestad que concitó en su derredor con este proceder, al cual le impulsó hasta cierto punto un noble motivo, y el descontento general se demostró por mil conjuraciones abortadas, que producian naturalmente severos castigos, de los cuales germinaban nuevas y mas vastas intrigas para derribarle. Habia llegado el Estado a aquel grado de con-

Banco de Mahón

La Junta de Gobierno de esta Sociedad y comisión de acreedores que interviene sus actos confiaba haber hecho ya efectivas en esta época los créditos conceptuados cobrables y que vendrían a importar al rededor de un 3 por 100 del pasivo social; pero, en vista de las grandes dificultades que se ofrecen para su realización y al objeto de satisfacer los justos deseos de los acreedores de esta Sociedad no demorando por mas tiempo el pago del quinto dividendo, ha acordado repartirles en tal concepto el metalico de que actualmente dispone el cual solo alcanza al 1 por 100 del indifecho pasivo social.

El pago se efectuará a partir del día 24 del corriente y siguientes laborables en las horas de oficina (de 9 a 1) en el domicilio del Banco (Ángel 13). Mahón a 18 de Septiembre de 1914.—P. A. de la Junta de Gobierno.—El Secretario sustituto, Juan Serra.—Por la Comisión de Acreedores, Juan Riudavets.

franceses, apoyado por las Cortes de San Petersburgo y de Londres. Semejante amenaza hizo reflexionar a los ministros de Poincaré y las conversaciones se han modificado hasta el extremo de pactar que ninguna de las tres potencias de la *entente* podrá firmar por sí sola capitulación de paz.

Los políticos ingleses, habilísimos diplomáticos, al propio tiempo que notificaron al Gobierno francés la amenaza, hicieron que llegase al público, sobre todo a la desengañada oficialidad del ejército francés, la idea de convertir al Rey de los belgas en Rey de los franceses, y sabemos que se han chocado copas en los campamentos por el nuevo Soberano de Francia.

El Rey Alberto es popular en París.

Nadie ignora sus tendencias radicalísimas en democracia, su civilismo y la atención con que acudía a la Cámara de Diputados de Francia para oír los discursos del infortunado Jaurés.

Es un Rey civil, que ahora, en los momentos de la guerra, ha demostrado saber conducir a su pequeño pueblo a los campos de batalla, buscando la gloria, que no siempre va aparejada con el triunfo.

Heridos en los últimos combates ha probado que no rehuye los peligros, y que sabría perseguir la victoria si tras de sí tuviera legiones de soldados. La idea, esparcida en los campamentos ha llegado a las ciudades, y en los corros de la gente que maldice al Gobierno se oye pronunciar el nombre del Rey Alberto.

La noticia que publicamos nos consta de una manera indubitable, y podrá tener o no realidad más o menos lejana; pero lo que es cierto es género de duda, es que a pesar de que los cañones hablan, la diplo-

macia no ha enmudecido, y que la habilísima de la Gran Bretaña preside las conversaciones y que si la República no obedece sus planes, tiene un candidato para el trono de Francia, que no desagrada a los franceses.

El Gobierno de Poincaré no habrá caído en poder de los ejércitos del Kaiser; pero es prisionero de guerra de los astutos y pertinaces diplomáticos de la Gran Bretaña.

(De «La Tribuna».)

Alcaldía de Mahón

SUSCRIPCIÓN PARA LOS REPATRIADOS

Nombre	Ptas.
D. Antonio Mereadal	0'50
D. Francisco Guasteví	0'25
D.ª Teresa Elias	0'50
D.ª Ana Seguí	0'30
D. Lorenzo Gomila	0'50
D. Juan Serra	0'50
D. Antonio Sbert	0'25
D. Miguel G. F.	0'15
D. Juan Sanz	0'25
D. Pedro Rotgar	0'50
D. Juan Pons Nin	1'00
D. Francisco Cardona	1'00
D. Domingo Estrada	1'00
D. Rafael Pons	0'50
D. Jaime Huguet	1'00
D. Antonio Tuduri	0'50
D. C. García	0'50
D. Antonio Parpal	1'25
D. Lorenzo Conforto Tuduri	1'00
D. Antonio Pons Martí	1'00
D. Francisco Pons Carreras	0'50
D. Juan Seguí Florit	0'50
D. Juan A. Taltavull	0'25
D. José Orfila Sintés	0'25
D. Constantino Vilares	1'00
D. Antonio Sintés	1'00
D. Joaquin Conforto	2'00
D. Antonio Hernandez	0'25

D. Antonio Riudavets	1'00
D. Juan Cosabella	0'50
D. Julian Bernasar	0'50
D. Juan Carrefas	0'25
D. José Gutierrez	0'50
D. Sebastian Pons Fargas	0'50
D. Mateo Seguí	1'00
D. Gabriel Coll Cardona	0'50
D. Rafael Sirjes	0'50
D. José Pons Moll	0'50
D. Juan Robert	0'50
D. Rafae Quintana	0'50
D. José Tuduri	0'50
D. Juan Niss	1'00
D. Pedro Robert Olives	1'00
D. Julio Antonio Leguich	1'00
D. Francisco Manent Gomila	0'25
D. Jaime Sirerol	0'50
D.ª Juana Gomila	0'10
D. Mateo Jorge	1'00
D. Guillermo Albia	2'00
D.ª Magdalena Coll Cardona	1'00
D. Francisco Coll	1'00
D. Manolo Cardona	1'00
D. Guillermo Llobera	0'50

Santoral

Santo de hoy.—Stos. Lino, Fausto y Tecla vírgenes.
Santo de mañana.—Ntra. Sra. de las Mercedes y Stos. Gerardo obispo y Dalmacio.
Visita a la Corro de María.—Mañana se hace a Ntra. Sra. del Remedio en S. Francisco.

Rayos X

Primer Gabinete particular instalado en Mahón.
ELECTRO TERAPIA Y MASAJE-VIBRATORIO
Joaquín Gomez Fantova
Médico Homeópata
Horas de consulta de 11 y media mañana a 1 y media tarde.
SAN FERNANDO, 3 69

Ocasión para los avicultores

Hay para vender unas 100 pollas de tres meses.
Informarán en esta imprenta. 2-5

Paja y Alfalfa

Cristobal Tomás, Muelle
Depósito para la venta: Martín Mata, Carretera de Ciudadela. 63

Pipas vacías

Las hay para vender.
Informes, calle de Alemany, número 40, en San Luis.

MAHON

En la noche del domingo dejó de existir en el Hospital Militar de esta plaza el fogonero de la dotación del acorazado «Pelayo», don Manuel Vigo.

El entierro tuvo lugar a las cuatro de la tarde del lunes, constituyendo dicho acto una innegable prueba de aprecio hacia el compañero infortunado.

Desde el Hospital Militar fué trasladado el cadáver junto a la Avenida de la Independencia en donde se organizó el cortejo fúnebre.

Iba el cadáver encerrado en severo ataúd sobre el cual se veía una hermosa corona que le dedicaron sus compañeros.

Seguía luego la presidencia del duelo formada por el tercer Comandante del citado acorazado, el Ayudante del Almirante en su representación, el Padre Capellán del buque, Oficiales, clases y las brigadas francas de servicio del «Pelayo», «Osado», torpederos números 1, 2, 4 y 6 y Estación Torpedista.

En medio del acerbo dolor que embargará a la familia del finado por no haber tenido el consuelo de asistirle en sus últimos momentos, sirva de lenitivo el proceder de sus jefes y compañeros que supieron acompañarle en su enfermedad, no abandonándole hasta haber recibido cristiana sepultura.

CRUZ ROJA

En las oficinas centrales de la Cruz Roja Española (calle de Alcalá número 65-1.ª Madrid) y en todas las Comisiones y Delegaciones del benéfico Instituto en España, se reciben donativos en metalico, material de curación, apósitos, camillas, vinos generosos, ropas interiores nuevas y mantas, con destino a las Sociedades hermanas de los países actualmente en guerra. Los donantes pueden indicar a donde prefieren que se envíen los obsequios, seguros de que como siempre, será su voluntad respetada en absoluto. De no usar este derecho la Asamblea se reserva el de hacer la distribución en la forma y manera que por los datos que posee acerca de las necesidades de cada Cruz Roja estime de mayor utilidad y eficacia al caritativo propósito que inspira este auxilio. También se admiten donativos especiales destinados a prisioneros de guerra, encargándose en su distribución el comité internacional de Ginebra.

Para lo que resta del presente mes hace el popular astrónomo Seijon los siguientes pronósticos:

El miércoles 23, se apartarán por Italia las bajas presiones del Mediterráneo superior y se presentarán núcleos de fuerzas en la bahía de Cádiz y en Galicia. Por el influjo de estos nuevos elementos de perturbación, se producirán algunas lluvias y tormentas en nuestro O., con vientos del primero al segundo cuadrante.

El jueves 24, los núcleos de fuerzas de Galicia y de la bahía de Cádiz avanzarán, respectivamente, por el N. y S. de la Península. Se perturbará más la situación en nuestras ergiones, desarrollándose lluvias y tormentas, particularmente en las centrales y Andalucía, con vientos de diverso rumbo.

Los referidos núcleos de fuerzas, siguiendo su marcha hacia el E., se hallarán el viernes 25 en el NE. de España y en el Mediterráneo, entre Argelia y Baleares. Causarán lluvias y tormentas en la Península, principalmente desde el Cantábrico y Centro al NE. y E., con vientos variables.

El sábado 26, quedarán bajas presiones en el Mediterráneo que influirán un tanto en las regiones vecinas, y otra depresión se formará en el S. de Portugal que producirá algunas lluvias o tormentas en el SO. de la Península.

Del 27 al 28, la citada depresión de Portugal se encaminará por el Centro y S. de la Península al Mediterráneo. En su marcha y desenvolvimiento, ocasionará algunas lluvias y tormentas en nuestras regiones, especialmente en la mitad meridional, con vientos de entre NE. y SE.

El martes 29, se alejará por Tánez la depresión mencionada y llegará otra al archipiélago inglés, formando un núcleo de fuerzas en el Cantábrico. Por la acción de estos elementos se registrarán algunas lluvias y tormentas desde el NO. y N. de la Península hasta el paralelo central, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El miércoles 30, persistirán en el archipiélago inglés y en el Cantábrico las referidas depresiones, que tendrán mayor intensidad y producirán lluvias y tormentas en la Península, particularmente desde las regiones próximas a dicho mar hasta las del Centro, con vientos del tercer cuadrante.

Pasajeros salidos ayer mañana para Palma en el «Monte Toro»:
Don Luis Bauzá; Antonio Moya

yo; José E. Seguí; Emilio Terrés; Juan Payeras; Ramón y Juan Oives; Esperanza Florit y un menor; Jaime Comas; Matías Laneras; Antonio Vaquer; Francisco Abellón; Juan Gomis; Lorenzo Riudavets; Luis Bergamo; Emilio Ortega; Amparo Perez; Bernardo Villalonga; Juan Taltavull; Francisco Bauzá; Miguel Noguera; un sargento y un artillero; Juan Ferré; Juan Mateu y Catalina Reus.—Total 27.

Pasajeros embarcados en el «Isla de Menorca»:

Para Alcudia.—D. Juan Ferré.
Para Barcelona.—D. José Moita Francisco Torres; Francisco Thomás; Guillermo, Consuelo, Carmen, José, Bárbara, Isidoro, Hipólito, Agustín y José Lopez; Juan Pons y Juan Llorens.—Total 12.

TEATROS

Una extraordinaria sesión se anuncia para la noche de hoy en el Principal, en la cual además de estrenarse interesantes películas, efectuará su debut el terceto «Les Etoiles» número de canto y baile, que viene precedido de gran fama.

Dentro de breves días debutará en el Teatro Price de Madrid una notable compañía de ópera italiana, la cual también cantará gran número de óperas traducidas al castellano.

De dicha compañía forma la tan aplaudida triple dramática señorita Paulina Bertini tan ventajosamente conocida de nuestro público y el inteligente Maestro Director y Concertador don Esteban Puig.

BORDADOS : :
: : BORDADOS : :
: : BORDADOS

Aprovechar la ocasión
Casa Buenaventura Bastión 23

La Compañía Trasatlántica Española efectuará dos expediciones extraordinarias a Cuba, desde el Norte de España, una en cada uno de los meses de Octubre y Noviembre próximos, además de las habituales ordinarias oficiales de los días 19 y 21 de cada mes de los puertos de Santander y Coruña respectivamente.

Ambas expediciones extraordinarias serán realizadas por el vapor «Alfonso XII» en la forma siguiente: Salida de Bilbao el 29 de este mes, el 30 de Santander, el 1 de Octubre de Gijón y el 2 de Coruña, directamente para Habana, regresando de este último punto para volver a salir en su segunda expedición, de Bilbao el 9 de Noviembre, el 10 de Santander, de Gijón el 11 y el 12 de Coruña también directo para Habana.

De Barcelona en viaje directo ha llegado el vapor correo «Mahón» esta mañana a las ocho.

Dicho buque saldrá a las ocho de esta noche para Palma.

A Ciudadela ha llegado procedente de Alcudia el vapor de aquel nombre.

En el «Mahón» han llegado hoy los artistas que forman el terceto «Les Etoiles» que debutan en la noche de hoy en el Teatro Principal.

No habiendo podido celebrar nuestro Ayuntamiento el pasado lunes la sesión ordinaria semanal, esta tendrá lugar en la noche de hoy de segunda convocatoria.

En la iglesia parroquial de San Francisco de Asís, mañana a las 9 y media se cantará solemnemente una misa viva con sermón por el reverendo señor don Juan Gilert presbítero, Capellán Castrense, en honor de los sagrados corazones de Jesús y de María para implorar del Todopoderoso la paz de Europa y del mundo entero.

Sin duda que dicho acto se verá muy concurrido.

Aviso

Queda terminantemente prohibido cazar en la finca MORELLA NOU de este término municipal, quedando nulas todas las licencias concedidas con anterioridad a este anuncio.

Los infractores serán denunciados por el guarda-jurado nombrado al efecto.

CAPITULO II

Era el año de 1604.

Un negro velo cubría la estrella de la Rusia, cuando acababa apenas de aparecer con tímido resplandor en el horizonte.

No estaba muy lejos aquel tiempo en que era tributaria de los tártaros, y en que los príncipes soberanos de Moscov cuando llegaba un embajador del Kan, salían a pie de la ciudad, y con la cabeza descubierta se prosternaban a sus plantas y le presentaban una copa llena de Cumiz, (aguardiente espirituoso estraido de la leche del jumento, y que está todavía en uso en Rusia entre los kalmukos), se extendía despues una piel de marta a los pies del tártaro encargado de los mandatos del Kan, y el príncipe vasallo oía con una rodilla en tierra la lectura de las órdenes supremas.

Pero la Rusia era una nación altiva y valerosa, y solo sus

LA DICHA DE LA TIERRA 39

caba el duro freno inaudándole de espumarajos de cólera.

A mediados del siglo XV lució para ella un día sereno en el advenimiento al trono de Ivan III Vassilievitch, apellidado el soberbio, que sustituyó el título de Czar al de gran duque que llevaban sus predecesores.

Este príncipe se conoció bastante poderoso para desafiar al Kan de los mogoles con un ultraje sangriento: mandó degollar a los diputados de su opresor, cuando segun costumbre se presentaron a recibir el tributo impuesto a la Rusia, y solo se perdonó la vida a uno de los enviados mogoles, para que el déspota tártaro supiese de viva voz la resolución que habia tomado Ivan de sacudir el yugo que le oprimía. Este acto tuvo por resultado sangrientas guerras; pero triunfó el pendon ruso y su independencia quedó consolidada.

Ivan III murió en 1505, e Ivan IV sucesor de Basilio IV subió al trono, mereciendo justamente los dictados de Nerón y de Calígula; pues como ya hemos dicho solo respiraba en la atmósfera de la crueldad y los placeres.

Sus sanguinarios excesos no pudieron ser borrados por las importantes conquistas efectuadas por este príncipe, pues redujo a su obediencia los reinos de Kazan y Astrakan y la gran Novogored, además del importante descubrimiento sacado durante su reinado, de las dilatadas regiones polares.

El cielo quiso sin duda castigar en su posteridad los culpables estravios de Ivan, pues le sucedió en el trono su hijo Fedor, príncipe débil y que fué el juguete del ambicioso Boris, hermano de su mujer.

El constante objeto de este último era apoderarse del trono, y para apartar los obstáculos que se oponían a su paso derribó sin piedad las mas nobles cabezas.

Por fin cuando la muerte de Fedor le hizo creer que habia alcanzado el término de sus deseos, supo reprimir en cierto modo su carácter y disimular sus resentimientos.

Boris acompañó a la Czarina viuda a un monasterio, en donde tomó el hábito para conformarse con la última voluntad

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

EL CONFLICTO EUROPEO

DE MADRID

23 septiembre.

Lío de la Catedral de Reims

Se afirma que los aliados colocaron baterías emplazadas en la catedral de Reims y que enterados de ello los alemanes dispararon un tiro de aviso para que las desmontaran, pero que en vista de que persistían en su actitud iniciaron el ataque contra la misma, incendiándola, quedando convertida en un montón de ruinas en menos de una hora.

Vapor a pique

El Almirantazgo inglés comunica que un crucero de la armada británica ha echado a pique a un vapor mercante alemán, creyéndose que se trata del «Cabo Trafalgar».

Continúa la batalla

El ministro de Estado señor marqués de Lema nos ha manifestado que los informes recibidos, tanto de origen inglés como alemán, coinciden en que la gran batalla continúa, llevando ventajas parciales uno y otro ejército.

Rusos y alemanes

Un despacho de Petrogrado afirma que en la Prusia Oriental el ejército ruso después de una brillante operación ha logrado contener el brioso empuje de los soldados germanos, deteniendo el avance por estos iniciados.

También da cuenta de un gran descalabro sufrido por la división de caballería sajona recién llegada de Francia, la cual tuvo muchas y muy sensibles bajas.

Los japoneses en Tsing-tao

Los japoneses continúan el cerco a Tsing-Tao, creyendo no han de transcurrir muchos días sin que se apoderen de la plaza.

Servios y austriacos

El ejército servio ha obtenido una nueva victoria sobre los austriacos, cogiéndoles cinco mil prisioneros y treinta cañones.

La escuadra turca

El Sultán de Turquía revisó ayer la escuadra concentrada en Constantinopla, subiendo a bordo de todos los buques.

Las tripulaciones le aclamaron con entusiasmo.

La escuadra hallase preparada convenientemente para acudir al primer aviso al sitio donde su presencia sea necesaria.

Pérdidas desmentidas

Un despacho oficial de Viena desmiente en absoluto las enormes pérdidas que se dice sufridas por el ejército austriaco en la frontera rusa, agregando que si se sumaran todos los muertos, heridos y prisioneros, resulta más que el total de habitantes que tiene Austria.

La guerra será larga

Dicen de Berlín que el Gobierno alemán ha dirigido una comunicación oficial a sus súbditos, recomendando al pueblo que no se muestre impaciente por el resultado de la guerra, pues esta será mas larga de lo que se creía.

Agrega la nota que a toda prisa se están construyendo nuevos Zepelines recubiertos de aluminio, los cuales trabajarán en combinación con la escuadra, esperándose de ellos magníficos resultados.

Submarino inglés a pique

Dicen de Australia que en que las aguas se fué a pique un submarino de nacionalidad inglesa, perdiéndose toda su tripulación.

Por los huérfanos de la guerra

Comunican de Bruselas que el Comité para el socorro de los niños que preside Mr. Deschamps ha dirigido una súplica a las familias francesas, rogando que se encarguen provisionalmente de la educación de los niños belgas que han perdido a su padre en la guerra.

Comprando víveres para los aliados

Dicen de Badajoz que desde hace días se encuentran en Portugal comisionados ingleses que están comprando víveres con destino al ejército de los aliados.

Témese que en Oporto ocurran desórdenes al observar como son embarcadas 30.000 cabezas de ganado, pues se teme escasecen luego para los portugueses.

Consejo en Burdeos

Desde Burdeos telegrafían que en la tarde de ayer celebróse un Consejo de Ministros presidido por monsieur Poincaré.

En él se dió lectura de la nota

diplomática que se ha acordado enviar a las potencias todas, protestando del atentado cometido por los alemanes contra la histórica catedral de Reims.

La prensa francesa comenta la destrucción de dicha catedral, considerando absurdo el pretexto de los alemanes de que desde ella se disparase, pues dada su construcción delicadísima no podía soportar el peso de los cañones de mediano calibre y menos los disparos.

Añaden que el día 10 del mes en curso «La Gaceta de Francfort» publicó un artículo recomendando el mas absoluto respeto para las bellas catedrales de Reims, Laon y Amiens que constituían verdaderas maravillas.

De la gran batalla

A las tres de la tarde de ayer el gobierno francés facilitó a la prensa el parte oficial diario, en el cual se da cuenta que el ala izquierda de los aliados llegó hasta la altura de Lesmynin, ocupando posiciones al Oeste de Noison, Norte de Aisne y Este de Oise.

Agrega que los alemanes reanudaron el ataque con suma actividad en la región de Craone, librándose grandes combates que acabaron con cargas a la bayoneta, rechazando a los alemanes que sufrieron pérdidas de verdadera consideración.

En los alrededores de Reims los alemanes no se han atrevido a atacar limitándose solo a cañonear la plaza.

Por Argonne y Louai los aliados han avanzado tomando varios pueblos y en el resto de la línea no ha ocurrido novedad.

Ultimamente da cuenta de que los alemanes han aumentado sus fortificaciones sobre Chateau-Salinas.

Noticia desmentida

En la embajada alemana en Madrid niegan que dieran a nadie la noticia de que haya ocurrido en la zona francesa de Marruecos movimiento alguno de insurrección.

El avance francés

De Burdeos comunican que anoche a las once se recibió un nuevo comunicado oficial dando cuenta de que las tropas francesas habían logrado marcados progresos entre Reims y Argonne.

Bajas inglesas

Un despacho de Londres da cuenta de que según la lista de bajas remitida por el cuartel general de los aliados, el ejército expedicionario perdió en los combates de estos días 21 oficiales que murieron sobre el propio campo de batalla, habiendo sido recogidos 14.

Almirante ascendido

El contra-almirante Potey, jefe de la escuadra inglesa que se halla en aguas de Australia, ha sido ascendido a vice-almirante.

Calendarios bélicos

Desde Copenhague telegrafía su corresponsal al importante periódico inglés «Daily Telegraph», manifestándole que días antes de la célebre batalla del Marne tuvo ocasión de hablar sobre la guerra con un oficial alemán, y al preguntarle cuanto tiempo duraría la guerra, contestó en la siguiente forma: «Alemania en seis semanas se considera con fuerzas suficientes para reducir a Francia, seis meses para derrotar a Rusia y un año para vencer a Inglaterra, en cuyo tiempo opina que Alemania logrará deshacer la coalición mundial.»

Príncipe herido y condecorado

De Roma telegrafían haber recibido un despacho oficial de Nisch en el cual se da cuenta de que el

príncipe heredero Jorge de Serbia cayó herido de gravedad ocupando un sitio de peligro a la cabeza del batallón.

El proyectil le entró por la columna vertebral pero pudo al fin ser extraído y hoy continúa algo aliviado.

El Zar enterado del caso, se apresuró a condecorar a dicho príncipe con el cordón de San Jorge muy estimado en Rusia.

Temporales

Se asegura que desde hace varios días están reinando fuertes temporales en la región en donde se libra la gran batalla, de tal suerte, que según un despacho recibido en Burdeos, los aliados lucharon ayer en ciertos momentos, con agua hasta las rodillas.

Austria e Italia

A medida que avanzan los días, crece mas inminente una guerra entre Austria e Italia.

Asegúrase que en previsión de ello, en los pasados días Austria ha puesto en la frontera italiana un ejército de doscientos mil hombres.

Otras noticias

Político italiano grave

Dicen de Roma que se encuentra enfermo de suma gravedad, atacado de una pulmonía, el ex presidente del Consejo de aquella nación señor Giolitti.

Notas de la Corte

Hoy es esperado en Madrid el Ministro de Marina.

Esta mañana se celebrará un Consejo de Ministros que será preparatorio del que mañana a las once en Palacio ha de presidir el Rey.

El ministro de Estado ha manifestado que carecía en absoluto de noticias de la guerra.

El Cardenal Herrera que se encuentra en Madrid regresará mañana a Santiago, capital de su archidiócesis.

Lo que dice y hace el señor Dato

El señor Dato al recibir ayer a los periodistas manifestó que le contrariaba en gran manera los comentarios apasionados de cierta prensa acerca de la guerra, lo cual era de tal importancia que pudiera dificultar las gestiones que en favor de la Paz haga en momento oportuno el gobierno español.

Interrogado acerca de varios procesos que se incoan a varios periódicos por ataques a los jefes de los Estados beligerantes, agregó que no es cierto que obedezcan a reclamaciones diplomáticas, sino que el gobierno español consciente de su deber creyó que cumpliendo con la neutralidad que se tiene impuesta no debía en manera alguna permitir esta clase de expansiones que molestan siempre a los extranjeros de una u otra nación que han venido a buscar refugio en la nuestra, por lo cual agregó conviene que la opinión y la prensa se pongan en un tono que guarde relación con la actitud del Gobierno la cual a todas luces representa la aspiración nacional.

Finalizó el señor Dato lamentándose de que un grupo de catalanes dirigiera un mensaje de felicitación al general Joffre.

Después de estas manifestaciones retiróse el Jefe del Gobierno a su despacho, en donde recibió la visita del Embajador de los Estados Unidos que estuvo a despedirse y la de una Comisión de «La Unión» a la cual acompañaba el socialista Perezagua, quienes solicitaron trabajo para gran número de obreros que se hallan faltos de él.

El señor Dato les dió una tarjeta de recomendación para el Ministro de Fomento señor Ugarte al objeto de que designe nuevas obras públicas en Mérida, al objeto de dar ocupación a los solicitantes, quienes salieron muy satisfechos de la acogida que les había dispensado el señor Dato.

Noticias de Marruecos

Comunican de Cadix que los jefes y soldados llegados procedentes de Larache afirman que el bizarro general Silvestre trata de castigar duramente a las fuerzas que siguen adictas al Raisi, para juzgar por las confidencias se hallan convenientemente preparadas para cometer toda suerte de fechorías.

Dichos soldados hablan de que se está preparando un serio combate y que nada de extraño sería que hoy hubiese empezado a librarse, por cuanto nuestras fuerzas desde hace días se hallan dispuestas para el mismo.

VERGER.

CREDITO

MERCANTIL

DE MENORCA

Paga el cupón de la Deuda Interior y de la Amortizable al 4 por 100 vencimiento el 1.º Octubre de 1914.

Banco de Menorca

Pagamos el cupón de la Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior y de la Amortizable al 4 por 100, vencimiento 1.º Octubre de 1914.

Cotización de la Plata

FACILITADA POR LA CASA MARRET, BONNIN, FIGUEROA Y C.ª DE BARCELONA

PRECIOS DE VENTA

	El Kilóg.	PESETAS
Platino..	00'00	
Oro fino..	00'00	
Plata fina barra.	105'00	
id. 950 m. m.	99'90	
id. 935 id.	98'35	
id. 940 id.	98'85	
id. 900 id.	94'80	
id. 800 id.	84'60	
Soldadura..	69'55	

Venta y compra de oro y plata en retazos y rieles.

Idem idem de bolas y galerías precio según ley y número.

Idem de Oxidos, Borax líquido, diamantina, nitratos y cloruros.

Depósito en Mahón: Plaza Arra-valeta, 7.

Barcelona 23 septiembre 1914.

Facilitado por la Casa Caplain Sain André et Fils de París

El kilóg. Pesetas

Borax líquido, 10 botella de litro.	2'50
Oxido la botella de 114 litro	5'00
Plata fina.	105'00
Idem 950 mm.	99'90
Idem 940 idem.	98'90
Idem 935 idem.	98'35
Idem 800 idem.	84'60
Idem 916 idem.	00'00
Idem 750 idem.	00'00
Gran surtido en cadenas para limosneros	
Soldadura con hechuras.	69'55
Plancha latón especial para soldadura.	3'50
Crisoles ingleses clase superior el número a	0'35
Sierras clase superior la gruesa.	2'75

Bolas de varios tamaños y números, precio según número y ley. Se reciben encargos de toda clase de Galerías y Estampados en sus diferentes dibujos.

Referencias: Manuel Beltrán y Compañía, calle Comercio, núm. 13, Mahón.

Mahón 23 septiembre 1914.

Ayuntamiento de Mahón

BENEFICENCIA

El lunes próximo día 28 del actual a las 12 de su mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales un concurso para el suministro de jabón, aceite, azúcar, arroz, judías, patatas, bacalao, pastas, chocolate, leche y café, necesarios a los establecimientos municipales de Beneficencia de esta ciudad, durante el próximo trimestre de octubre a diciembre.

Las proposiciones se harán por medio de pliegos cerrados y se adjudicará a los que ofrezcan hacer los suministros mas baratos del precio de plaza.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Mahón a 22 de septiembre de 1914. —El Alcalde.—P. A., Pedro Pons Sitges.

Teatro Principal

Gran cinematógrafo Pathé Frères. Hermoso aparato de última perfección de óptica y mecánica. Grandiosa sesión para hoy a las 9 en punto.

PROGRAMA

Todo nuevo Exhibición de preciosas películas de interesante argumento, entre ellas la de ruidoso éxito

ANA BOLENA

Debut del renombrado trio compuesto de canto y baile

LES ETOILES

Nodrizza
Se ofrece una en el pueblo de San Luis para criar en su propia casa. Darán razón en la calle de San Luis, número 45. 3-3

Para vender
Lo están una casa con huerto y un gran sótano, lindante con el camino de «Biniencolla», que conduce a «Alcaufar», en el número 25. Para informes dirigirse al número 26. 5-6

El dolor de muelas
desaparece al MINUTO, curando la carie y matando el nervio, usando

Odontálgina REINA
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Pedro Mir Llambías
MÉDICO-CIRUJANO
Especialista en Partos y Ginecología (enfermedades propias de la mujer), ex-alumno de los Hospitales de París.

PRIETO Y CAULES, 13
Consulta de 2 a 4 y de 8 a 9.
Días festivos de 12 a 3.228 277

Mosquiteros
Gran novedad En casa SINTES Muebles.-Mahón

Verdadera ganga

Depósito de calzado estilo Español y Americano

Elegante y Sólido
No hay otra casa que esté tan bien surtida y que venda tan limitado

Calzado para Caballero cosido, desde 9 ptas. par
Calzado para Señora cosido, desde 5'50 ptas. par
Calzado para niño, en varios precios
Gran surtido calzado clavado

Acudid al único Depósito en Mahón
Calle del Rosario núm. 5

POLVOS GEPE

Antiséptico-Refrescantes, Antipútridos, Desodorizantes y Secantes por excelencia.

De éxito seguro contra las Escaldaduras, Erosiones, Rozaduras, Urticaria, Sudores excesivos y todas las afecciones de la piel.

Sustituyen y superan a todos los polvos hasta hoy empleados, como son los de arroz, patata, almidón y a los anticuados polvos de gura tan usados en los niños y en el tocado íntimo de la mujer.

En ninguna casa deben faltar los Polvos Gepe.

Probarlos es adoptarlos

Precio del paquete 30 céntimos

Farmacia G. Pons, Doctor Orfila, 12

Debilidad en las piernas

En los ancianos y los niños

Vejez prematura, Neurastenia

Se curan con el **JEWEL**

a base de Muyrapuama del Brasil

Esta maravillosa planta ejerce una acción orprendente sobre la médula y el cerebro, regenerándolos, y sus efectos inmediatos se manifiestan por el bienestar y la alegría de la mas sana juventud.

Completamente inofensivo.

Depósitos en todos los países

Depósito central en Mahón

Don Guillermo Pons, Farmacéutico, Dtor. Orfila 12

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedades, Resenas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demas datos de interés. Con la edición presente se regalan seis preciosas mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica : "ANUARIOS" - Barcelona

DIARREAS

El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos
(Stomalix)

y en los adultos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es anti-séptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

VIGORIZA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y clorosis cuando van acompañadas de **DISPEPSIA**.

De venta en las principales farmacias del mundo y Barrano, 30, MADRID. Se remite por correo certificado a quien lo pide.



Patentes: 24 Junio 1890; 31 Mayo 1892; 2 Enero 1894; 27 Julio 1897; 3 Agosto 1897; 17 Agosto 1897

Prodigioso descubrimiento norte-americano de los señores Dr. H. Sanche & C. de New York.

Verdadera revolución en la ciencia de curar las dolencias por diaoxigenación.

El oxydonor obra por las leyes de la Naturaleza. Hace que el cuerpo absorba oxígeno de la atmósfera, pasando a la sangre y purificándola, por ser las impurezas de ésta el origen de muchas enfermedades.

El oxydonor ha hecho a miles de familias felices y cuenta innumerables curaciones en los Estados Unidos y otros países extranjeros.

Esta marca es genuina y única que ostenta las patentes fidedignas concedidas por aquella nación, las que van grabadas en cada aparato.

El Oxydonor es el mas práctico y seguro por todos conceptos, siendo un solo disco suficiente de aplicación general.

Por su tamaño resulta ser cómodo y manual.

Innumerables son las cartas que se conservan, testimoniales de personas agradecidas al Oxydonor.

En Barcelona no obstante el poco tiempo que se ha dado a conocer, ha logrado brillantes resultados, que pueden comprobarse cuando con venga.

Cuidado con las imitaciones.

Decisión en favor del doctor Sanche

El día 23 de Enero de 1897 en el Tribunal Supremo de Washington, D. C., el Juez Cox pronunció un fallo en favor del doctor Hércules Sanche confirmando su título y derecho de propiedad de su descubrimiento e invenciones. Este fallo fué confirmado y corroborado por el Tribunal de Apelaciones de Washington, D. C. el día 25 de Mayo de 1897. Otras decisiones contra los infractores han sido también dictadas en favor del doctor Sanche.

Para toda clase de informes:

Amenguál y C. S. en C.
Dormitorio San Francisco, 13, bajos, Barcelona

67-75

Leche condensada

(Marca "Lechera")

Siempre fresca por recibirla directamente de la fábrica to a las semanas. **JOSÉ RIUDAVETS**, Plaza del Carmen, esquina calle del Norte.—MAHÓN.

ZAPATEROS

Hace falta dos buenos oficiales de caballero y uno de señora, se pagarán por hechuras de 5 a 6 prs. y de 4 a 5 respectivamente.

Para informes:

S. D. J. Barandica,
Gran Via 14, Bilbao

Fundada 1782.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth.

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sesa, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Flat del Hígado, letaricia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Aserte de grabado a los ojos y ver Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.

Emplastos de Allcock Marca Aguila

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIARTE & Co. BARCELONA.

Taller de encuadernaciones

Precios reducidos

Imprenta de Sucesores de Parpal
Rampa de la Abundancia, 16.

Especialidad

En grabado Dorado y Plateado
Sobre alhajas y metales

Darán razón calle Deyá, número 21.

25-25

Imp. Sucesores Parpal, Rampa Abundancia 16, Mahón